

绘就新时代高质量发展壮美画卷 开启现代化美好禹会建设新征程



2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，是实施“十四五”承上启下、至为重要的一年。新的一年，禹会区将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，坚持稳中求进、稳中求进，紧紧围绕省市工作部署，坚持以经济建设为中心，巩固拓展疫情防控和经济社会发展成果，形成共促高质量发展合力，全面推动各项事业再上新台阶，着力开创现代化美好禹会新局面。

坚持项目为王 全力以赴扩大有效投资

项目是经济的“生命”，新的一年，禹会区将继续坚持项目为王，全年谋划编制实施项目157个，总投资超500亿元。重点推进重组木生产线、金科产业园等35个工业项目，完成投资53亿元。全力做好中科华联、三束镀膜、克迈特等一批项目前期保障工作，推动抽水蓄能电站、鑫鑫合3D打印、上峰新型建材等94个重点项目开工建设，推进安徽建工、陶陶新材料、无锡明贤等39个项目竣工验收。

坚持产业强区 持之以恒夯实发展根基

禹会区倾力做强先进制造业，围绕提升产业基础能力和产业链现代化水平，大力培育先进制造业集群，着力构建新型显示、新能源两大50亿产业为主导，高端装备制造、新型建材两大10亿产业为支撑，以及国产化半导体、商业航天等一批未来产业协同发展的“2+2+N”现代产业体系。2023年，新增规上工业企业15家。

坚持改革创新 千方百计挖掘增长动力

深入推进改革创新，纵深推进“互联网+政务服务”，行政审批等改革。持续推行“亩均论英雄”改革，盘活低效用地和闲置厂房，推动闲置资产“用起来”“活起来”。实施农村土地制度改革，积极探索“一村一块田、小田变大田新思路，强力实施教育改革，加快推进集团化办学模式，深化“区管校聘”改革。



抓项目 聚要素 有效投资不断扩大

禹会区建立月、旬项目调度机制，加强土地、资金、用工等要素保障，全力提速在建项目、转化储备项目。今年以来，累计实施重点项目158个，佑千硕、粮食三库、子鑫建材等62个项目竣工投产，新能源材料产业园、康思尔、方阵前谷等85个项目开工建设，计划总投资252亿元。其中，安源光电、宇置食品等31亿元以上重大项目参加全省集中开工，开工率、入库率均居全市前列。

提品质 塑形象 城乡面貌焕然一新

一年来，禹会区城市建设步伐不断加快。实施工商学院二期、滨河西片区道路等城建重点项目18个，完成投资16亿元。老旧小区改造成效明显，新日化、丰原等7个小区实现“旧貌换新颜”。住房保障能力不断增强，全年建成安置房2626套、回迁安置2579套，新建保障性租赁住房2010套，获评全省发展保障性租赁住房工作激励对象。基础设施扩容提质，黑虎山骑行步道工程稳步实施，红旗三路、23路施工火热推进，淮上路、奋进路正挂网招标。新增停车位2348个，改造提升城市绿地8.5万平方米，城市品质进一步提升。

办实事 促和谐 民生福祉更加殷实

为实现民生保障有力有效，禹会区坚持用有限财力做最大民生，财政支出89%投向民生领域，共投入2.6亿元，实施16项民生工程。7个民生实事项目如期完成。投入2699万元，开展10项“暖民心”行动，均超额完成年度目标任务。促进就业扩容提质，保障高校毕业生、退役军人等重点群体就业，新增城镇就业1.1万人，登记失业率控制在3.8%以内。



坚持以人为本 慎终如始办好民生实事

加大生态环境保护，深入推进“水、气、土”污染防治攻坚战。强化大气污染防治网格化管理，精细化治理“散乱污”企业、餐饮油烟，确保PM2.5和臭氧浓度实现“双下降”。着力实施城市污水管网提升改造工程，完成八里沟、甯家沟黑臭水体整治。深化新一轮林长制改革，完成蜈蚣山、馒头山等4个废弃矿山生态修复，完成新建林465亩、森林抚育3000亩，努力推动禹会生态文明建设再上新台阶。

任省第八届残运会， 残运会暨特奥会上为禹会获得 成绩作出突出贡献的运动员

为落实党的二十大精神，实现“两年大进步、四年上台阶”目标，加快建设幸福蚌埠，禹会区在任省第八届残运会暨特奥会上，成绩作出突出贡献的运动员，为禹会争得了荣誉。